

## **PCR ratifica la calificación “BB-” y modifica la perspectiva de “Estable” a “Negativa” a la Fortaleza Financiera Cooperativa de Ahorro y Crédito Luz del Valle Cía. Ltda.**

**Ciudad de Quito (mayo 06, 2024):** En comité de Calificación de Riesgo, PCR decidió mantener la calificación de “BB-” y modificar la perspectiva de “Estable” a “Negativa” a la **Fortaleza Financiera de Cooperativa de Ahorro y Crédito Luz del Valle Ltda. con información al 31 de diciembre de 2023**. La calificación toma en consideración la trayectoria de la institución, la cual le ha permitido ser parte del Segmento 1 de cooperativas desde junio 2023. Además, se fundamenta en varios aspectos negativos; puesto que, el deterioro de la cartera problemática ha provocado que, los indicadores crediticios sean sumamente desfavorables frente al sistema y a su promedio histórico. Igualmente, sus índices de rentabilidad muestran una tendencia a la baja y continúan siendo inferiores a su competencia, lo mismo sucede con su indicador de liquidez, el cual continúa deteriorándose; inclusive se evidencia que, desde noviembre 2023 la institución ya no refleja valores en encaje bancario en el BCE por encontrarse en revisión intensiva. Por último, se distingue que, en agosto 2023, las pérdidas de la institución fueron compensadas con cuentas patrimoniales, lo cual, impactó negativamente sobre la solvencia, ya que se contrae sustancialmente respecto a sus cortes comparativas y persiste en posicionarse muy por debajo de sus pares.

La Cooperativa de Ahorro y Crédito Luz del Valle Ltda. fue fundada el 4 de septiembre de 2002, para apoyar al desarrollo social y económico del Valle de los Chillos con la premisa fundamental de CREER en nuestra gente, bajo el lema: “Un compromiso de trabajo para un futuro mejor”. La misión de la institución consiste en: “Somos una Cooperativa sostenible que impulsa el bienestar de nuestros Socios y la Comunidad. A través de servicios de excelencia, con soluciones tecnológicas y procesos innovadores junto a un equipo humano comprometido”. Asimismo, la visión menciona: “Ser un modelo Cooperativo participativo, referente de la Economía Popular y Solidaria, por su enfoque de servicio adecuado a las necesidades de sus Socios”.

Su plan estratégico está alineado a su misión, visión y valores, donde se proyecta mejorar el desempeño financiero e impulsar el bienestar en socios y su comunidad con enfoque de sostenibilidad. Asimismo, espera brindar una experiencia al socio ,a través de productos, servicios y canales, que le brinde satisfacción, proyecte el crecimiento institucional y logre fidelización. Dentro de los objetivos estratégicos de la cooperativa se encuentran las siguientes dimensiones:

- Sostenibilidad financiera – Social – Ambiental
- Socios – Mercado
- Procesos – Riesgos
- Aprendizaje – Cliente Interno

### **Metodología utilizada para la determinación de esta calificación:**

Fortaleza Financiera (País)

### **Información de contacto:**

Lic. Carlos Polanco  
Analista de Riesgo  
[cpolanco@ratingspcr.com](mailto:cpolanco@ratingspcr.com)

### **Oficina País**

Pradera N30-26 y San Salvador Edificio Corporativo Omega, piso 9 - oficina 906. Quito - Ecuador  
T (+593) 450-1643

### **Información Regulatoria:**

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.